

市委经济工作会议精神解读

2015年

破解发展难题 增强发展动力 厚植发展优势

过去的一年,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委、市政府团结带领全市干部群众,着力破解发展难题,增强发展动力,厚植发展优势,经济社会发展持续保持好态势、好趋势和好气势,实现了“十二五”圆满收官。

数说2015

2015年,全年较好地完成了年度主要目标任务。预计,全市生产总值增长9%左右,明显高于全省增长水平;一般公共预算收入增长13.3%,增速居全省前列;规模以上工业

增加值增长10.1%;固定资产投资增长17.4%左右;社会消费品零售总额增长13.1%左右;出口总值增长15.3%;城乡居民人均可支配收入分别增长9.1%和10.5%。

A 坚持促增长保态势 发展的持续性不断增强

【亮点速读】

我市经济增长连续三年稳定在9%左右,明显高于全省增长水平,发展的韧性和持续性不断增强。

【新闻延伸】

突出重点行业、重点企业,深入开展产销对接、用工对接、银企对接、产学研对接,帮助企业降本增效,延长产业链条,发展精深加工,努力开拓市场,促进转型解困。全市97个省市重点项目完成投资266.2亿元,占年度目标的111.8%。全市114个重点攻坚项目完成投资160.4亿元,占年度目标的107.9%。

B 坚持调结构转方式 发展的协调性不断增强

【亮点速读】

重点实施170个重大产业结构调整项目,完成投资250.44亿元,占年计划的105.6%。高成长性制造业和高技术产业增加值占规模以上工业企业的比重分别达到54.9%和

9.8%左右,均提高1.4个百分点。

【新闻延伸】

顺应市场变化,抓住主要矛盾,聚焦提质增效,持续推动产业转型升级。

C 坚持打基础增后劲 发展的支撑性不断增强

【亮点速读】

多年呼吁和推动的大别山革命老区振兴发展规划获得国务院批复,信阳被确定为三个核心发展区域之一;淮河生态经济带发展规划上升到国家战略研究层面,信阳作为整个经济带的“三核”之一得到了重点

关注;信阳城乡一体化示范区获得省委、省政府批准设立。

【新闻延伸】

坚持长短结合,着力谋专题抓大事,打基础壮支撑,载体建体系,进一步增强经济发展后劲。

D 坚持保生态优环境 发展的后发性不断增强

【亮点速读】

全市完成造林27.54万亩,完成森林抚育和改造46.15万亩,森林覆盖率达到36.1%。全市9个省级生态村和2个省级生态乡镇的创建工作通过省考核验收。省下达的节能减排

目标任务全面完成。

【新闻延伸】

坚持把生态优势作为信阳可持续发展的最大竞争力来抓,把生态文明理念融入城市建设和经济社会发展全过程。

E 坚持抓改革促开放 发展的延展性不断增强

【亮点速读】

一些重要领域和关键环节改革取得重大进展。明港镇被确定为国家级试点镇。

【新闻延伸】

坚持以改革增动力、以开放促发展,不断破解发展难题、拓宽发展空间、增强发展活力。预计全年实际利用外商直接投资4.9亿美元、实际引进省外投资195.8亿元,分别增长16%和9.6%。

F 坚持惠民生保稳定 发展的普惠性不断增强

【亮点速读】

全市又有11万人实现稳定脱贫,全市城镇新增就业10万人,失业人员实现再就业3.53万人,就业困难人员实现就业1.39万人,均超额完成全年目标任务。

【新闻延伸】

坚持发展为民,省十项重点民生工程和市“十件实事”扎实推进,全市用于民生支出293.8亿元,增长16%,占一般公共预算支出的78.6%。

2016年

迎难而上 敢于作为 扬长避短 善于作为 再攀高峰 积极作为

今年是“十三五”发展的开局之年,是推进供给侧结构性改革的破冰之年,做好今年的经济工作十分重要。这几年,我市提出并坚持“持续求进,务实发展,积极作为”工作总要求,实践证明,这一总要求符合中央、省委精神,符合信阳实际,是务实有效的,必须一以贯之坚持下去。

总体要求

全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会和中央、省委经济工作会议精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,认真落实河南省三大国家战略规划和大别山革命老区振兴发展规划,坚持持续求进、务实发展、积极作

为的总要求,主动适应经济发展新常态,加强供给侧结构性改革,更加注重稳增长、促改革、调结构、强基础、惠民生、防风险综合平衡,着力构建区域性中心城市、充满发展活力的生态经济先行区和全国有影响力的交通、信息、物流枢纽,加快“四化”同步发展,确保实现“十三五”良好开局,为全面建成小康社会打下坚实基础。

预期目标

生产总值增长高于全省增速1个百分点,一般公共预算收入增长9%,全社会固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长12%,进出口总值增长8%,实际利用外商直接投资增长7%,城镇新增就业9万人以上,城乡居民收入增

长与经济增长同步,居民消费价格上涨3%左右,节能减排和环境质量改善完成省下达任务,发展质量和效益明显提高,结构性改革取得实质性进展。

重点经济工作

A 大力推进结构性改革 持续加快产业转型升级

立足当前所处阶段的历史任务和主要矛盾,从供需两侧入手,着力优化投资结构、产业结构、供需结构,增强经济发展内生动力。今年力争全市13个产业集聚区规模以上工

业企业主营业务收入突破1700亿元,有10个以上产业集聚区达到一星级标准。

B 努力加快新型城镇化 持续释放经济发展活力

发挥新型城镇化“一发动全身”综合带动作用,以完善设施配套、提升城市品位、增强辐射能力为重点,坚持“一

基本两牵动三保障”,推动产业集聚、人口集中、土地集约。

C 致力发展现代农业 持续夯实经济发展基础

坚持“三农”工作中重中之重地位不动摇,加大强农惠农富农力度,促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

D 着力强化基础支撑 持续积蓄经济发展后劲

重点加强交通、水利、能源、信息、生态、人力资源等基础支撑体系建设,进一步提升发展保障能力。

E 强力深化改革开放 持续提升经济发展活力

重点深化“放、管、服”改革,再精简一批行政审批、中介服务审批事项。全面清理相关政府规章和规范性文件,建立权责清单制度,促进依法行政。深化商事制度改革,扩大“三

证合一”改革成果。推广“互联网+政务服务”,强化服务的便利性。继续深化经济发达镇行政管理体制和事业单位改革。

F 聚力建设生态文明 持续增强发展优势

牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念,突出发展、保护两手抓,持续开展蓝天、碧水、乡村清洁三大工程,切实硬起手腕“治”,狠抓源头“防”,着眼长远“建”,完善机

制“管”,不断改善和提升生态环境质量,给人民群众创造一个天蓝、地绿、水清的美丽新家园。

G 合力加强民生保障 持续开创共享发展局面

坚持以保障和改善民生为重点,进一步增加基本民生支出,加大薄弱环节建设力度,加强基本公共服务,打好脱贫攻坚攻坚战,加强基本民生保障,稳定扩大就业,强化社会保

障,维护社会和谐稳定,持续推进共享发展。

(本报记者 向 炜)



本报资料图片